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Když byl malý, nakreslil hroznýše, jak tráví šelmu. Avšak jeho kresba zůstala nepochopena a jeho malířská kariéra byla předčasně ukončena. Jeho život se tímto stal nudný až do té doby než…

Při jedné ze svých cest se mu nad Saharou porouchá motor a ocitá se naprosto sám v krajině nekonečného písku. O to větší je jeho překvapení, když ho ráno probudí zvláštní, nevinný hlásek: „Prosím pěkně, nakresli mi beránka.“ Poté, co se vzpamatoval, spatřil zajímavého človíčka, který si ho zvědavě prohlížel a stále  opakoval: „Prosím pěkně, nakresli mi beránka…“ 

Při tomto zvláštním prvním setkání ještě netuší, že  následující dny budou patřit k těm nejhezčím v jeho životě. Opět se navrací do svých dětských let otevřených a zavřených hroznýšů a postupně si uvědomuje, co je v životě opravdu důležité. Malý princ ho seznamuje s celým svým příběhem a líčí mu setkání s různými druhy lidí, s nimiž se při své dlouhé cestě setkal. Například při setkání s králem zaznívá myšlenka: „Je třeba žádat od každého to, co může dát,“ nebo „Je mnohem nesnadnější soudit sám sebe než někoho jiného.“ Při setkání s výhybkářem zase zazní myšlenka: „ Nikdy nejsem spokojeni tam, kde jsme.“ Vše je krásně popisováno z pohledu bezstarostného dítěte, které nechápe ten zmatek kolem sebe a podstatu života vidí zcela jinde, než dospělí.

Kniha mne velice zaujala a svým jednoduchým jazykem a upřímností, se kterou je psána. Pro děti to bude možná obyčejná pohádka, ale dospělým může kniha posloužit jako  most do říše dětí. Na závěr bych ještě chtěl uvést myšlenku, která zazněla při setkání malého prince s liškou: „Správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím neviditelné.“

Se svým výběrem jsem byl stoprocentně spokojen a knihu bych každému vřele doporučil.

