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Kniha se skládá z jednotlivých, převážně kratších, básní. Hlavním básníkovým motivem je příroda, jejíž zastoupení najdeme v každé básni. Témata básní jsou různá, často se však jako téma objevuje žena, či láska, ve které vidí štěstí a podstatu života. V několika básních najdeme i básníkův nesouhlas s válkou. 

Pro vyjádření svých myšlenek použil autor mnohé jazykové prostředky. Vyskytuje se zde personifikace (…z ohnivých nozder les dole frkal…, …silnice běží tenká, občas zahřímá…), apoziopeze (…až přestaneš se ptát…, nadávej, jen stíny splývají…),  oslovení (Pozor pane! Cizinče!),  zvolání (…nad námi sláva!, …ať cesty nikam nevedou!), či přirovnání (…svět je též palouček mechu a měkká stezka…). Najdeme zde také opakování slov , většinou v jedné básni, kde je opakované slovo také hlavním tématem (růže, stín).

Celá sbírka je doprovázena prvky symbolismu (žena – symbol ulice, zvon – symbol srdce a života).

Sbírka Splav je psána  spisovným jazykem, s použitím básnických obrazů.Ve většině básní se vyskytuje rým střídavý nebo obkročný. 

Celé dílo je plné touhou po lásce a po životě.

ROZBOR BÁSNĚ

Název: Smrt

I když si myslíme, že ještě máme dost času, můžeme se mýlit. Smrt se nebelhá, ale svižně tančí. Je jen jedna a musí “stihnout obejít” všechny. Měli bychom si jí tedy vážit. Nikdy to ale nestihne, protože každý umře dřív, než si ho odnese. Smrt je krutá a nikomu nepoví, jaké to s ní bude. Nikdo se to nedoví a přesto s ní každý nakonec odejde. Smrt bývá zobrazována jako stará, slabá zchátralá stařena. Zvítězí však vždy ; i když bojuje i s tím nejsilnějším. Nemáme se však smrti bát, protože nakonec budeme  “odškodněni.”

Báseň, i přes svůj název, není dekadentní a nabádá nás, abychom se v životě nikdy ničeho nebáli. Růže je zde symbol smrtelného nástroje, pomocníka Smrti. ( kontrast: růže – krásná květina X má trny a tudíž může ublížit.

Báseň je psána spisovným a lehce pochopitelným jazykem. Nevyskytuje se zde žádný rým, je pouze dodržován  počet veršů ve sloce.

HODNOCENÍ

Tuto knihu jsem si vybral, protože mám rád přírodu a vše, s ní spojené. Sbírka se mi velice líbila díky tomu, že se autor nezabýval špatnými jevy společnosti, ale zaměřil se na věci, pro člověka příjemné. Při čtení jsem měl takovou divnou, příjemnou náladu. Myslím si, že tato kniha je velice dobrá na uvolnění a že pomůže každému, kdo chce přijít na jiné myšlenky.

Jediné, co se mi na této sbírce nelíbilo, je několik delších básní, které na mě působily mírně ubíjejícím dojmem. Se svým výběrem jsem byl velice spokojen a tuto knihu mohu každému vřele doporučit.

